
2023年小动物的项链教案反思(优秀8篇)
高一教案是教师在教学过程中为了实现教学目标而制定的教
学计划。下面是一些小编找到的优秀二年级教案，希望能给
大家带来一些启发。

小动物的项链教案反思篇一

活动名称：动物园里装电话

目标：

1．通过对电话号码的收集，培养幼儿初步分类、梳理能力。

2．积极动手动脑、大胆尝试设计电话号码、体验成功的乐趣。

准备：课前收集好家庭电话号码、幼儿操作材料、小动物图
片、动物家的`背景图等人手一分。

过程：

一．观察分类家庭号码。

1．前些天我们收集了电话号码，今天我们请小朋友介绍一下
这些电话号码。

2．你们看了电话号码有什么问题要问吗？

3．为什么有的是8位数，有的是11位数？

小结：

8位数的电话号码一般来说固定在某一个地方的。我们把它例
为固定电话。
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1位数的电话号码通常是放在身边的、走到哪儿可以带到哪儿
都能使用，我们把它例为移动电话。

二．区分固定电话和移动电话

1．集中区分

2．幼儿自行区分自己收集的电话号码

3．分析区分的号码

4．寻找电话号码中的秘密

你发现秘密了吗？

小结：住在同一个地方的电话号码前面4个数是一样的。

后面4个数不一样，为什么？

三．小动物装电话（幼儿操作）

1．分清陆地上的动物和水中的动物

2．设计电话号码

要求：住在同一个地方的电话号码前面4个数一样后面4个数
不一样

四．展示作品并分析

1．你请了哪些动物朋友，他们住在哪里？

2．你给他们设计的电话号码是什么？



五．延伸活动

小动物的项链教案反思篇二

【设计意图】通过引导幼儿为可爱的小动物设计电话号码，
让幼儿比较并发现电话号码和数字的关系，让他们感受到数
字的乐趣，激发幼儿的学习兴趣和探索欲望。

【活动目标】尝试将数字1-6进行6次不同的组合，排列成6个
不同的号码。

2、能积极动脑，树立自己解决困难的信心，体验成功的快乐。

【活动过程】家中的电话号码

——老师有事找小乌龟，拨通乌龟的电话号码是：123456。
那么，小朋友家里都有电话吗？（引导幼儿说出自己家中的
电话，老师在黑板上记录）

幼儿分析、讨论：

（1）这些电话号码有什么相同的地方？是由哪些数字组成？

（2）每家的电话号码有重复的吗？为什么？

——通过比较自己家中的电话号码，发现号码与数字的关系。
（电话号码是由不同的数字组成，有的电话号码是7位数，有
的电话号码是11位数）

为动物装电话

——老师出示小熊、小螃蟹、小老虎、小象、小猴、小松鼠
小动物，可它们对设计的电话号码有几个要求：



——老师出示数字1-6，小动物家的电话号码为6位数的号码。

——每一家的号码都要用到六个数字。

——不能少一个数，不能多一个数。

——六个数字不能重复

——每家一个号码，六家六个号码，不能相同。

小小设计员

——幼儿每人一份数字卡片1-6、动物表格，为小动物设计电
话号码，并记录在表格中。

——幼儿相互交流记录方法，老师巡回指导。

我的设计

——请2-3位幼儿展示自己的记录结果，大家检查是否按要求
完成。

——请做得快的幼儿介绍，为什么能做的又对又快。

【活动延伸】——我们今天为小动物们设计了6位数的电话号
码，小动物们非常满意。以后我们可以为小动物们设计8位数
的电话号码。

小动物的项链教案反思篇三

设计意图：

本次活动的目标定位在对7个数字进行排列组合。为实现这一
目标，我引导幼儿为可爱的动物设计电话号码。以为动物设
计电话为载体，有利于激发幼儿的习兴趣，顺利实现活动目



标；《纲要》指出幼儿数学活动的内容应从幼儿身边取材，
以家中的电话说起让幼儿感受数学就在身边，有利于激发幼
儿的探索欲望和对数学活动的兴趣。

本次活动的基本程序是激趣——探索——成功。首先讨论家
中的电话号码是激趋为下面设计电话号码奠定基础，帮小动
物设计电话号码是展开探索过程，最后走向成功。

活动目标：

1、感知数字在生活中的运用，体验数字的不同组合带来的乐
趣。

2、学习对给定的7个数字进行不同的排列组合。

3、乐于与同伴、老师交流自己的发现，体验成功的乐趣。

重难点：

学习对给定的7个数字进行不同的排列组合。

活动准备：

课前准备幼儿能说出家里的固定电话号码记录表人手一份动
物图片4个活动流程设计意图

一、家中的电话号码。

瞧，今天老师带来了什么？（电话机）对了，相信小朋友家
中都有，那我想知道，你家里的电话号码是多少？谁来告诉
我，我来帮你记录下来。

分析讨论。这些号码有几个数字组成？是一样的吗？为什么
不一样？



二、寻找电话号码中的秘密。

引导幼儿仔细观察电话号码。发现其中的秘密。

1、电话号码中藏着一个秘密呢？你发现什么秘密？

2、每家的电话号码有重复的吗？

3、怎样让电话号码不重复？

住在同一个地方的电话号码前面4个数是一样的。后面3个数
不一样，为什么？

三、为小动物装电话。

动物园里要给小动物装电话，请小朋友为小动物设计电话号
码。出示四只小动物（陆地和水中个两只）。

1、分清分清陆地上的动物和水中的动物这些动物住在那里？

2、设计电话号码。

提出操作要求：

a、每一只动物的电话号码都要用到1——7这7个数字。

b、不能少一个数，不能多一个数。

c、7个数字不能重复。

d、住在同一个地方的电话号码前面4个数一样后面3个数不一
样。

3、你想为小动物设计什么号码？幼儿说教师板书然后集体检



查。

四、幼儿设计电话号码。

1、出示记录表，提出活动要求。

2、幼儿操作，教师指导。

五、交流验证。

1、你给谁设计了电话号码，是多少？师幼共同验证是否按要
求。

2、请幼儿和同伴客人老师交流检查电话号码。

六、抽奖增加乐趣。

从孩子熟悉的家庭电话号码人手激起幼儿的兴趣。

寻找电话号码中的秘密发现住在同一个地方的电话号码前面4
个数是一样的。后面3个数不一样的规律。

以为小动物设计电话号码为载体激发幼儿的探索欲望。

尝试用7个数组合成不同的电话号码。

交流验证体验成功的快乐。

抽奖进一步体验快乐。

小动物的项链教案反思篇四

作为一名教职工，往往需要进行教案编写工作，教案是教材
及大纲与课堂教学的纽带和桥梁。教案应该怎么写才好呢？



以下是小编帮大家整理的大班数学公开课教案《送小动物乘
汽车》，仅供参考，大家一起来看看吧。

1、幼儿在操作活动中归纳、总结、学习6的组成;

2、幼儿在活动中不断探索数的多种分法，并学会记录;

小动物卡片若干;画有汽车的操作卡人手一份，幼儿记录卡人
手一份，糖果盒人手一份;背景图一幅，糖果若干。

(一)、导入活动：

再过几天就要过圣诞节了，森林里准备搞一场大型的圣诞舞
会，许多小动物都要去参加。看，长长的车队开来了，数数
来了几辆小汽车?(6)—出示汽车操作卡。哟，每辆汽车上都
有一个6，猜猜看，什么意思?(幼儿自由表述)对了，每辆汽
车上只能坐6个小动物。

(二)、基本活动：

1、来，看看你身边的动物卡片，他们一样吗?(数量不一样)

2、我们小朋友一起帮帮你身边的小动物们，把他们一起送上
汽车。记住：每辆小汽车上的'小动物的数量合起来一定要刚
好是6。幼儿操作活动，教师巡回指导。请幼儿说说，你的车
上都坐了哪些小动物。(例：我的第一辆车上坐了一只小白兔，
5只小花猫;第二辆车上……)小组交流，个别回答。小朋友说
的都很好，现在老师要请你们把送小动物的结果记录下来。
看，这是一张记录纸，纸上画的是6辆小汽车，和我们的小汽
车排一样的队，(你的第一辆车上坐的是一只小白兔和5只小
花猫，你就在第一辆车里写上数字1和5)。幼儿对照自己操作
结果进行记录。你能将你的记录结果告诉老师吗?(幼儿表述，
教师在黑板上记录)、结束部分，送糖果。我们小朋友真能干，
不但帮小动物乘上了汽车，还学会了记录，现在我们一起准



备好，开上小汽车和小动物们一起去参加圣诞晚会吧。(听音
乐，幼儿做开汽车动作)晚会现场到了，看看圣诞老人今天都
准备了什么礼物?(各种糖果)圣诞老人还准备了这么多糖果盒
子，请我们小朋友帮助他来包装糖果。记住，每个盒子了只
可以装6个糖果。你一边装一边说，几个红色的糖果、几个兰
色的糖果、几个黄色的糖果，一共是6个糖果。装好以后你可
以送给周围的客人老师检查一下，你对吗?如果正确了就请你
把它送给圣诞老人。

注意事项：

幼儿在送小动物乘汽车时，要给予幼儿充分的活动时间;给幼
儿充分表述的时间与机会，让幼儿在说的过程中感受数的分
合;记录活动要根据自己的操作结果进行;在表述记录结果时，
让幼儿感受到数的分合不光是两个数字，还可能是3个或者
是4个数。

小动物的项链教案反思篇五

活动目的：

1、认识图形：正方形、三角形、圆形，初步感知半圆形和圆
形的转换关系。

2、在活动中，让幼儿能按教师的要求进行数学操作活动。

3、激发幼儿对数学活动的兴趣。

活动准备：

小鸭子头饰一个;用各种几何图形拼成的小路;五角星。

活动过程：



一、观看情景表演

小鸭子走在回家的路上，一不小心摔了一跤。

师：小鸭子你为什么摔跤啊?

请小朋友们帮助它把路铺好。

二、铺小路

1、观察小路中土坑的形状。

师：土坑有那些形状的?

请你把和土坑相同形状的石头填进去，然后检查是否填平，
大小正好。

2、教师指导幼儿进行操作活动，把图形一一对应的填好，

3、出示两个半圆形讨论该放在什么地方，归纳出两个一样的
半圆合起来就是一个圆形，同时一个圆形可以分成两个一样
的半圆形。

三、游戏：踩石头

教师出示一个图形，请幼儿迅速站到这种图形的旁边，看谁
找得又对又快。

四、游戏结束

小朋友一起送小鸭子回家。

课后反思：

首先，漂亮的房子、坑坑洼洼的小路以及主人公小兔的表演



吸引了幼儿;其次，铺路的游戏又使幼儿体验到助人为乐的美
好情感;最后，“踩石头”的.游戏又使幼儿兴味盎然，把整
个活动推向了高潮。

从活动材料的准备来讲，我们用吹塑纸制成小路，并在上面
挖出一些大小不一的几何图形作为坑，又以这些几何图形片
作为铺路的材料。这样，既巩固了幼儿对几何图形的认识，
又便于幼儿发现并改正错误。

图形转换的内容选取了几种图形转换中较为简单的部分，以
适合小班幼儿的理解水平。这一内容的练习是在完成“铺
路”任务遇到某些图形的转换关系，而且使他们在完成铺路
任务之后获得成功感，提高自信心，这比单纯的练习具有更
大的教育价值。

小动物的项链教案反思篇六

活动目标：

1、通过数方格的方法，比较面积的大小，初步体验面积的守
恒。

2、在操作过程中能积极尝试，主动学习。

活动准备：

小长方形每人5个三角形若干记录纸笔

活动过程：

一、设疑（教师出示两个形状不同，但面积相同的纸）

二、利用小长方形，形成初步的面积守恒概念



小结：这两张纸都用了5个小长方形，说明它们是一样大的。

三、幼儿操作，巩固概念。

师：请小朋友每人拿5块小长方形，拼出一个图案，并把你的
图案的形状记录下来。

小结：我们一起来看看小朋友们都拼出了那些图案。你们拼
出的图形都用了几块小长方形。我们都用了5块，说明这些图
形都是一样大的。

四、幼儿操作，提出问题，解决问题。

现在，也请你们用三角形和小长方形拼出一个图形，并把图
形的'形状和你使用了几块长方形几块三角形记录下来。

小结：我们一起来看一下这些图形，你觉得哪些图形是一样
大小的？

活动延伸：

师：在小朋友的操作纸上，有一些图形，请你们看一看，哪
些图形是一样大小的。请你用一定的标记把它标出来。

活动反思：

数学来源与现实，存在于现实，并且应用与现实，数学过程
应该是帮助幼儿把现实问题转化为数学问题的过程。教育活
动的内容选择应既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物
和问题，有助于拓展幼儿的经验和视野。

小动物的项链教案反思篇七

活动目标：



1、引导幼儿能根据物体的不同特征按一定的规律进行排序。

2、培养幼儿的观察能力和思维推理能力。

活动准备：

ppt课件、玩具、吸管、纽扣等

活动过程：

一、导入话题：

出示ppt教师：你们看图上是什么？哦，是房子，有多少座房
子呢？一起数数看，1、2、3。它们是谁的家呀？我们一起来
看看，原来是小猴、小兔、小老虎的家。

二、幼儿自主探索物体简单的排序规律，再教师讲解出示ppt
教师：我们一起来帮助小动物吧！可是它们对铺的路有要求。

小猴：你们看小猴家的路是怎么铺的.？（幼儿观察：红黄蓝）
谁愿意来帮助它？（请个别幼儿来帮忙。）小结：小猴家的
路是红黄蓝。你们说它是几种颜色？它们3个为一组，颜色各
不同，我们可以用abc来表示。

小兔：再看看小兔家的路是怎么铺的？谁愿意来帮助它？
（请个别幼儿来帮忙。）小结：小兔家的路是三角形、正方
形、正方形，它有几个图形，几种图形。三角形可以用a来表
示，那两个正方形怎么表示？同样的图形，可以用一种符号
表示，我们可以用abb来表示。

小老虎：你们看小老虎家的路要怎么铺？谁愿意来帮助它？
（请个别幼儿来帮忙。）小结：小老虎的家应该是两个三角
形、两个圆形。



教师：小老虎家有几个图形？几种图形？你们觉得我们应该
用什么符号表示？（请个别幼儿尝试。）小结：图中有两个
大三角形，两个小圆形，可以用两种符号来表示，一样的图
形用重复的符号来表示，可以用aabb来表示。

三、分组操作练习，按物体的不同特征进行排序。

教师：小朋友们，你们能帮小动物们铺出不同的路出来吗？

老师在桌子上放上了各种不同的材料，请小朋友们好好想想
你要选择几种物品排列。可以和老师排列的规律一样，也可
以自己创新，排好的小朋友等老师看完后再排列其他的。

幼儿自由排序，请多名幼儿将操作结果进行演练并归纳小结
排列规律，其他幼儿根据其特征进行操作。

小结：不同的物体，我们可以根据它的大小、颜色、形状、
长短等进行排序。

四、结束：

教师：生活中很多地方都有这样的规律，例如：你的衣服、
鞋子上，班级、家里的装饰品上等等一些。活动后小朋友可
以去找找。

现在，请小朋友按一个男生、一个女生的顺序去小便、喝水。

活动反思：

在本次活动中我做的不好的地方来说说：由于对于电子白板
不是太熟悉所以导致幼儿部分操作不能完成。在第二环节中，
在强调符号时，要与幼儿交代清楚。在幼儿操作时，如果一
排放不下，放第二排时可以先让幼儿说说，然后再排。在第
三环节中，幼儿自由操作时，可以引导幼儿怎么排，排好后



可以在讲评时让那些拼错的幼儿来说说，哪里错了，这样可
以帮助幼儿巩固学习。其次，在挑选材料时注意选择，挑选
适合孩子的难易度。

小动物的项链教案反思篇八

小班环保游戏：

小树苗快快长游戏目标：让幼儿知道植物生长要靠阳光和水，
培养关心、爱护树木的情感，加强环保教育，加强亲子教育。
游戏准备：小树苗头饰若干、太阳、水珠单个图片若干。游
戏玩法：幼儿分别拿着太阳、水珠图片、站在起点线上，家
长戴着树苗头饰蹲在终点线上。游戏开始，幼儿读“我是水
珠和太阳，能帮树苗快快长”之后向前跑，跑过场地的中间
的曲线，到达终点的树苗的.后面把手中的卡片举起，家长马
上站立表示树苗长大了，以最快者为胜。

大班体育游戏活动勇救小动物

游戏目标：

1、练习蹬脚踏车，发展幼儿动作的协调**和灵敏**.提高平
衡能力.

2、培养幼儿勇敢、爱护小动物的精神。

游戏准备：

脚踏车2辆、变形平衡木2个、大纸箱2只、活动前与幼儿共同
收集的小动物玩具若干(为幼儿人数2-3菲倍)

游戏玩法：

将幼儿分****数相等的2路纵队，站在场地一端;每队之间放



置大纸箱一个;场地中间设置“山洞”;场地另一端的变形平
衡木两侧放置小精灵玩具若干。

老师发令后，各队第1名幼儿蹬滑跑冰车钻过“山洞”、到
达“浮桥”。上桥救起1个小动物，并带着小动物踩脚踏车原
路返回，第2名幼儿再出发。在规定时间内比哪一队救到的小
动物数量多为胜队。

游戏规则：

1、必须双手扶把脚踏车至“浮桥”;待上桥后才能救小精灵。

2、若游戏中途发生意外情况或未带小动物成功返回应在原地
重新通过。

活动反思：

通过本次活动，大班幼儿基本能够进行投掷并体验做“小爸
爸”的自豪，小班幼儿也从中锻炼了钻爬的能力，体会
与“爸爸”合作的快乐。总体来说，目标基本达成。

但其中也有一些不足的地方：1.由于接触幼儿时间较短，对
幼儿的实际个体经验把握得不够充分，个别行为习惯较差的
幼儿不能很好地带入游戏。2.教师语言缺乏一定的准确性，在
“救救小动物”的环节，教师出现让幼儿排队救动物的现象，
显得不够精炼。3.在活动道具的准备上，“工具包”的使用
反而变成了幼儿的负累，幼儿在过河的过程中始终要带着他的
“工具包”，幼儿甚至已经丢掉了，教师必须反复强调，可
以删除。


